

$$x^{(n)} + a_{n-1}(t)x^{(n-1)} + a_{n-2}(t)x^{(n-2)} + \dots + a_1(t)x' + a_0(t)x = f(t) \rightarrow \text{umj. jma. BP}$$

$a_{n-1}(t), \dots, a_0(t)$ — konstantne: ЛТБРКК

$f \neq 0$: неоднородна

$f = 0$ однородна

$$x^{(n)} + a_{n-1}x^{(n-1)} + \dots + a_1x' + a_0x = f(t)$$

OP: $x(t) = x_h(t) + x_p(t)$

OP однородна $\rightarrow$ ЛТБРКК (f=0, x_p=0)

за неоднородную

$$\lambda^n + a_{n-1}\lambda^{n-1} + \dots + a_1\lambda + a_0 = 0 \quad (*)$$

(характеристический яма)

$\Rightarrow n$ крива (из $\mathbb{C}$)

$\rightarrow$ как много жана БП решения x_h ? (БП $q_{\text{um}} = n$)

1) $\mu \in \mathbb{R}$ крива (*) пеге κ .

жашкы ер $e^{\mu t}, t e^{\mu t}, \dots, t^{\kappa-1} e^{\mu t}$ (умма $n \times \kappa$)

2) $\alpha \pm 2\beta i \in \mathbb{C} \setminus \mathbb{R}$ крива (*) пеге κ .

жашкы ер $e^{\alpha t} \cos \beta t, e^{\alpha t} \sin \beta t, t e^{\alpha t} \cos \beta t, t e^{\alpha t} \sin \beta t, \dots, t^{\kappa-1} e^{\alpha t} \cos \beta t, t^{\kappa-1} e^{\alpha t} \sin \beta t$
(2κ $n \times \beta$)

① (homogeneous)

$$x''' - 13x' - 12x = 0$$

↓ кар жма.

$$\lambda^3 - 13\lambda - 12 = 0$$

$$\lambda = 1 \times$$

$$\lambda = -1 \checkmark$$

$$\lambda^3 - 13\lambda - 12 = (\lambda + 1)(\lambda^2 - \lambda - 12)$$

$$(\lambda - 4)(\lambda + 3)$$

$$\lambda_1 = -1 \rightsquigarrow e^{-t}$$

$$\lambda_2 = -3 \rightsquigarrow e^{-3t}$$

$$\lambda_3 = 4 \rightsquigarrow e^{4t}$$

$$OP: x(t) = c_1 e^{-t} + c_2 e^{-3t} + c_3 e^{4t}, \quad c_1, c_2, c_3 \in \mathbb{R}$$

$$b) \quad x''' - 3x'' + 9x' + 13x = 0$$

$$\lambda^3 - 3\lambda^2 + 9\lambda + 13 = 0$$

$$\lambda_1 = -1$$

$\downarrow$

$$e^{-t}$$

$$\lambda^3 - 3\lambda^2 + 9\lambda + 13 = (\lambda + 1)(\lambda^2 - 4\lambda + 13)$$

$$\lambda^2 - 4\lambda + 13 = 0$$

$$D = (-4)^2 - 4 \cdot 13 = 16 - 52 = -36$$

$$\lambda_{2,3} = \frac{4 \pm i \cdot 6}{2} = 2 \pm 3i$$

$\downarrow$

$$e^{2t} \cos 3t, e^{2t} \sin 3t$$

$$OP: x(t) = c_1 e^{-t} + c_2 e^{2t} \cos 3t + c_3 e^{2t} \sin 3t, \quad c_2 \in \mathbb{R}$$

$$B) \quad x''' - 7x'' + 16x' - 12x = 0$$

$$\lambda^3 - 7\lambda^2 + 16\lambda - 12 = 0$$

$$\lambda = 1 \times$$

$$\lambda = -1 \times$$

$$\underline{\underline{\lambda = 2}}$$

$$(\lambda - 2)(\lambda^2 - 5\lambda + 6)$$

"

$$(\lambda - 2)(\lambda - 3)$$

$$\lambda_1 = \lambda_2 = 2 \leadsto e^{2t}, t e^{2t}$$

$$\lambda_3 = 3 \leadsto e^{3t}$$

$$OP: x(t) = c_1 e^{2t} + c_2 t e^{2t} + c_3 e^{3t}, \quad c_2 \in \mathbb{R}$$

$$r) \quad x^{(6)} - 4x^{(5)} + 8x^{(4)} - 8x''' + 4x'' = 0$$

$$\lambda^6 - 4\lambda^5 + 8\lambda^4 - 8\lambda^3 + 4\lambda^2 = 0$$

$$\lambda^2 (\lambda^4 - 4\lambda^3 + 8\lambda^2 - 8\lambda + 4) = 0$$

"

$$(\lambda^2 + a\lambda + b)(\lambda^2 + c\lambda + d)$$

$$\begin{matrix} \pm 1 \\ \pm 2 \\ \pm 4 \end{matrix} \quad \times$$

$\hookrightarrow$ берем из него $\mathbb{R}$ корни

$$\lambda^3: \quad a + c = -4$$

$$\lambda^2: \quad b + d + ac = 8$$

$$\lambda: \quad ad + bc = -8$$

$$1. \quad bd = 4 \leadsto (1, 4), (2, 2), (-2, -2), (-4, -4) \dots$$

$$b=d=2, a=c=-2 \Rightarrow (\lambda^2 - 2\lambda + 2)^2$$

$$\lambda_1 = \lambda_2 = 0 \rightsquigarrow e^{0t}, t e^{0t}$$

$$\lambda_{3/4} = \lambda_{5/6} = 1 \pm i \rightsquigarrow e^t \cos t, e^t \sin t, t e^t \cos t, t e^t \sin t$$

$$\text{op: } x(t) = c_1 + c_2 t + c_3 e^t \cos t + c_4 e^t \sin t + c_5 t e^t \cos t + c_6 t e^t \sin t, c_i \in \mathbb{R}$$

$$\text{Колумбів рівняння: } x^{(n)} + a_{n-1}(t)x^{(n-1)} + \dots + a_0(t)x = f(t)$$

$$\begin{aligned} \text{умови} \quad & \left. \begin{aligned} x(t_0) &= x_0 \\ x'(t_0) &= x_1 \\ &\vdots \\ x^{(n-1)}(t_0) &= x_{n-1} \end{aligned} \right\} n \text{ умов} \\ & \hookrightarrow y \text{ є єдиним розв'язком} \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{наприклад} \quad & x(0) = x(1) = 0 \quad x \\ & x(0) = 0, x'(1) = 1 \quad x \end{aligned}$$

$$\textcircled{2} \text{ Рівняння Колумбів рівняння: } x^{(4)} + x'' = 0$$

$$\lambda^3 + \lambda = 0$$

$$\lambda^2(\lambda + 1) = 0$$

$$\lambda_1 = \lambda_2 = 0 \rightsquigarrow 1, t$$

$$\lambda_3 = -1 \rightsquigarrow e^{-t}$$

$$\text{op } x(t) = c_1 + c_2 t + c_3 e^{-t}, c_i \in \mathbb{R}$$

$$x(0) = 1$$

$$x'(0) = 0$$

$$x''(0) = 1$$

$$x(0) = 1 \Rightarrow c_1 + c_3 = 1$$

$$x'(0) = 0 \Rightarrow c_2 - c_3 = 0$$

$$x''(0) = 1 \Rightarrow c_3 = 1$$

$$c_1 = 0$$

$$c_2 = c_3 = 1$$

$$x'(t) = c_2 - c_3 e^{-t}$$

$$x''(t) = c_3 e^{-t}$$

$$x_k(t) = t + e^{-t}$$

$$\text{неоднорідне рівняння: } f \neq 0, \quad x^{(n)} + a_{n-1}x^{(n-1)} + \dots + a_1x' + a_0x = f(t)$$

$$y \text{ шукати у вигляді: } f(t) = e^{\alpha t} (P_n(t) \cos \beta t + Q_m(t) \sin \beta t)$$

α - дійсна частина, β - уявна частина
кількість членів P_n, Q_m залежить від $\alpha \pm i\beta$

$$x_k(t) = t^k e^{\alpha t} (R_k(t) \cos \beta t + T_k(t) \sin \beta t)$$

$$R_k, T_k \text{ - коефіцієнти}$$

P_n - поліном степеня n
 Q_m - поліном степеня m

$$\downarrow$$

$$x_p(t) = t^1 e^{\lambda t} (R_k(t) \cos \beta t + T_k(t) \sin \beta t)$$

R_k, T_k - n -
 deg. k

$k = \max \{m, n\}$

3) a) $x''' - x'' + x' - x = t^2 + t$

op. $x(t) = \underbrace{x_h(t)} + x_p(t)$
 $\downarrow$
 $C_1 e^t + C_2 \cos t + C_3 \sin t$

$$\lambda^3 - \lambda^2 + \lambda - 1 = 0$$

$$(\lambda - 1)(\lambda^2 + 1) = 0$$

$$1, \pm i$$

$$f(t) = t^2 + t$$

$$\left. \begin{array}{l} \alpha = 0 \quad (e^{\lambda t} = 1) \\ \beta = 0 \quad (\cos \beta t = 1, \sin \beta t = 0) \end{array} \right\} \alpha \pm i\beta = 0 \pm i0 = 0$$

$$p_h(t) = t^2 + t, \quad n=2, \quad m=0 \quad \left. \begin{array}{l} \\ \end{array} \right\} k = \max \{0, 2\} = 2$$

$$\lambda = ? \text{ o kuz y chigay } \{1, \pm i\} \Rightarrow \lambda = 0$$

$$x_p(t) = R_2(t) = at^2 + bt + c \rightsquigarrow x_p''' - x_p'' + x_p' - x_p = t^2 + t$$

$$\left. \begin{array}{l} x_p' = 2at + b \\ x_p'' = 2a \\ x_p''' = 0 \end{array} \right\} \rightsquigarrow 0 - 2a + 2at + b - at^2 - bt - c = t^2 + t$$

$$\left. \begin{array}{l} -2a + b - c = 0 \\ 2a - b = 1 \\ -a = 1 \end{array} \right\}$$

$$a = -1, b = -3, c = -1$$

$$x_p(t) = -t^2 - 3t - 1$$

b) $x''' - x'' + x' - x = \cos t + 2e^t \rightarrow$ kuz y oqi chigay
 $(1 \pm i)$

$$x(t) = C_1 + C_2 \cos t + C_3 \sin t + x_{p_1}(t) + x_{p_2}(t)$$

$$f_1(t) = \cos t$$

$$f_2(t) = 2e^t$$

$$\begin{array}{l} \xrightarrow{\text{umk}} \\ L(x) = f_1(t) + f_2(t) \\ L(x_{p_1}) = f_1(t) \\ L(x_{p_2}) = f_2(t) \end{array}$$

$$L(\underline{x_{p_1} + x_{p_2}}) = L(x_{p_1}) + L(x_{p_2}) = \underline{f_1(t) + f_2(t)}$$

f₁: $\alpha=0, \beta=1$

$$\left. \begin{array}{l} p_n \equiv 1 \\ Q_m \equiv 0 \end{array} \right\} \begin{array}{l} n=0 \\ m=-\infty \end{array} \quad k=0 \Rightarrow R_0 = \underline{c_1}, T_0 = \underline{c_2}$$

$$\alpha \pm i\beta = 0 \pm i \cdot 1 = \pm i \Rightarrow \delta = 1 \quad x_p(t) = t (c_1 \cos t + c_2 \sin t) \quad \dots c_1 = c_2 = -\frac{1}{4}$$

f₂: $\alpha=1$

$\beta=0$

$$\left. \begin{array}{l} p_n(t) = 2 \Rightarrow n=0 \\ Q_m(t) = \text{unwichtig} (m=0) \end{array} \right\} k=0, \quad R_0 = c_1, T_0 = c_2$$

$$\alpha \pm i\beta = 1 \pm i \cdot 0 = 1 \Rightarrow \delta = 1 \quad x_p(t) = t \cdot e^t \cdot (c_1) \quad \dots c_1 = 1$$

b) $x'' - x = \sin^2 t$

$$f(t) = \sin^2 t = \frac{1 - \cos 2t}{2} = \underbrace{\frac{1}{2}}_{x_{p1}} - \underbrace{\frac{\cos 2t}{2}}_{x_{p2}}$$

c) $x'' - 4x' + 5x = (\sin t + 2\cos t) \cdot e^{2t}$

$2 \pm i$

$\alpha=2$

$\beta=1$

$p_n(t) \equiv 2 \Rightarrow n=0$

$Q_m(t) \equiv 1 \Rightarrow m=0$

$\alpha \pm i\beta = 2 \pm i \Rightarrow \delta = 1$

$k=0 \Rightarrow R_0(t) \equiv c_1, T_0(t) \equiv c_2$

$\Rightarrow x_p(t) = t \cdot e^{2t} \cdot (c_1 \cos t + c_2 \sin t)$

d) $x'' - 2x' + x = \frac{e^t}{t}$ $\rightarrow$ hier y auch schwierig

$(\lambda-1)^2=0 \rightarrow 1,1 \rightarrow e^t, t e^t$

Wage: $x_p(t) = e^t g(t)$

$x_p'(t) = e^t g(t) + e^t g'(t) = e^t (g(t) + g'(t))$

$x_p''(t) = e^t (g(t) + g'(t)) + e^t (g'(t) + g''(t)) = e^t (g(t) + 2g'(t) + g''(t))$

$$x_p''(t) = e^t \cdot (g(t) + g'(t)) + e^t (g'(t) + g''(t)) = e^t (g(t) + 2g'(t) + g''(t))$$

$$x_p'' - 2x_p' + x_p = \frac{e^t}{t}$$

$$e^t (g + 2g' + g'') - 2e^t (g + g') + e^t g = \frac{e^t}{t} / e^t$$

$$g'' = \frac{1}{t} \int \Rightarrow g' = \ln|t| + c_1 \Rightarrow g(t) = t \cdot \ln|t| - t + c_1 t + c_2 = t \cdot \ln|t|$$

$$\left. \begin{array}{l} c_1 = 1 \\ c_2 = 0 \end{array} \right\} \rightarrow$$

$$x_p(t) = e^t \cdot t \cdot \ln|t|$$

$$\text{OP: } x(t) = c_1 e^t + c_2 e^t \cdot t + e^t \cdot t \cdot \ln|t|, \quad c_1, c_2 \in \mathbb{R}$$